



**HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA**

Broj: 11-662-1292-115-2023
Zagreb, 20. veljače 2023.

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
mr.sc. Andrej Plenković, predsjednik Vlade
Trg sv. Marka 2
10000 ZAGREB

Predmet: Prijedlog nastavka provedbe i dopune mjera Vlade u svrhu podrške obrtništvu za ublažavanje posljedica energetske krize

Poštovani predsjedniče Vlade,

Hrvatska obrtnička komora podržava način na koji Vlada Republike Hrvatske odgovara na izazove kriza koje pogađaju obrtništvo i gospodarstvo posljednjih godina, uključivo i posebne mjere usvojene tijekom protekle godine a koje su usmjerene ublažavanju energetske krize, odnosno smanjenja troškova svih oblika energije.

Mjere koje su u primjeni doista su spasile brojne obrtnike od propasti i zatvaranja obrta. Snažan pozitivan utjecaj na poslovanje imala je Uredba o otklanjanju poremećaja na domaćem tržištu energije (NN 121/2022 i 156/2022), osobito zbog propisanih ograničenih cijena električne energije za malo gospodarstvo, ovisno o veličini potrošnje. Efekt u pogledu smanjenja troškova plina nije bio tako vidljiv.

Naime, proteklih mjesec dana javljaju nam se s terena obrtnici ukazujući na višestruko povećane račune za plin za mjesece listopad i studeni 2022. godine. Radi se o povećanjima od oko 600% u odnosu na prethodna razdoblja. Tako veliki udar ulaznih troškova ne mogu izdržati te se i mjere u obliku subvencije pokazuju nedostatne da bi ublažile troškovni udar na poslovanje. S ovako visokim računima početkom ove godine izrazito raste i zabrinutost za nastavak poslovanja nakon isteka važenja Uredbe i prestanka provedbe važećih mjera.

Molimo stoga da Vlada što prije odluči o nastavku provedbe mjera za ublažavanje energetske krize, nadamo se i nadalje na temelju prakse konzultacija s predstavnicima gospodarstva. Predlažemo nastaviti mjere ograničenih cijena električne energije po usvojenom modelu iz Uredbe a mjere za ublažavanje porasta cijene plina dopuniti pri čemu bismo posebice podržali primjenu istovrsnog modela koji je primijenjen i na električnu energiju.

Sa svoje strane Hrvatska obrtnička komora kroz povoljnosti koje ugovorno osigurava obrtnicima pokušava također ublažiti krizu, što je u 2022. godini bilo dobro prihvaćeno i korišteno, no zbog dugotrajnog nastavka krizne situacije u području energetike mogućnosti takvog ublažavanja u suradnji s partnerima sve su manje.

Uvjereni smo da obrtnici i obrtništvo mogu biti aktivni kreatori gospodarskog i društvenog razvoja Hrvatske, te se nadamo pozitivnom odgovoru na iznesene prijedloge u cilju očuvanja pozitivnih trendova u obrtništvu, uključivo i zadržavanje razine zapošljavanja radnika u obrtničkim djelatnostima.

S poštovanjem,


Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dalibor Kratochvil

O tome obavijest:
Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja